

民生

广州今日傍晚气温开始下降

周一至周三日均气温下降8~10℃

新快报讯 记者许力夫报道 今年下半年以来最强冷空气今天白天开始自北向南影响广东,广州的气温在傍晚前后下降。周一早间出门的时候就会有明显的寒意啦!今早都还没冷但如果你今天要夜归的话,记得带个外套。

6日,广东省大部分市县多云间阴天,早晚有(轻)雾,气温继续回升;其中韶关、清远阴天间多云转小雨局部中

雨。强冷空气前锋6日到达南岭;7-8日,强冷空气主体自北向南影响我省,粤北市县和肇庆阴天有中雨局部大雨,其余市县阴天有小雨局部中雨;大部分市县和江河湖面将先后出现5级~7级大风;7日-10日各地平均气温下降8℃~10℃。昨天白天,广州市多云为主,早晨出现轻雾,各区最低气温21~24℃,最高气温30~32℃。

预计,7日白天广州市多云转小雨,天气仍和暖,傍晚起受强冷空气影响,气温下降。8至10日日平均气温下降8~10℃,最低气温出现在11日早晨,北部山区降至7~9℃。另外,7日午后陆地阵风将逐渐加大至5~7级,傍晚起港区阵风逐渐加大至7~9级。此次寒冷天气持续时间长,降温幅度大,请做好防寒保暖、

疾病预防、供气供电调度等工作,加强燃气热水器使用安全宣传,谨防一氧化碳中毒。

广州市区具体天气预报

11月7日,多云转小雨,18℃~26℃
11月8日,零星小雨转多云,12℃~18℃
11月9日,多云间阴天,11℃~18℃

保障今冬明春供水安全 广东启动水利抗旱Ⅳ级应急响应

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤水轩报道 保障今冬明春供水安全!记者从省水利厅获悉,11月1日20时,广东省水利厅启动水利抗旱Ⅳ级应急响应。今年以来,广东省累计降雨量1321毫米,与常年相比偏少24%;大中型水库总蓄水量144.74亿立方米,与多年同期相比减少26%。

据广东省水利部门监测,今年1月至10月,广东省累计降雨量1321毫米,与常年相比偏少24%,其中西江流域(广东境内)与常年相比偏少18%,北江流域偏少19%,东江流域偏少30%,韩江流域及粤东沿海偏少36%,珠江三角洲

地区偏少20%,粤西地区偏少18%。截至11月1日,广东省大中型水库总蓄水量144.74亿立方米,与10月1日相比增加了6.24亿立方米,但与去年同期相比减少了17%,与多年同期相比减少了26%;有效蓄水量71.07亿立方米,占有效库容(196.7亿立方米)的36%。

针对当前和今后一个时期水利蓄水调度保供水工作可能面临的严峻形势,广东省水利厅提前谋划,在研判分析全省水文情势的基础上,充分做好“防大旱、抗久旱”思想准备,始终把保障群众饮水安全放在首位,切实采取有效措施。制定水库蓄水目标,抢抓降雨有利

时机,全力蓄水保水。今年5-8月降雨较去年偏少4%,但全省大中型水库蓄水增量比去年同期多9.8亿立方米。另一方面,采取汛期水库运行水位动态控制和河库联调,严格控制水库出库流量;限制电站运行,减少发电耗水;采取应急措施,保障供水安全。指导地方做好供水网络配置,提前建成粤东半洋隧洞引水工程(供水15万立方米/日)、紧急调配通水汕头引韩工程(供水16万立方米/日),有效解决了揭阳、汕头等地供水。揭阳、汕头、汕尾、梅州等市多次启动抗旱应急响应,采取分时限供、应急调水等措施,全力保障群众供水安全。

揭惠铁路先开段 隧道工程全面开工

全线将设9座车站,设计时速160公里

新快报讯 记者许力夫 通讯员邓联旭 黄诗伟 邓浩琳报道 昨日,由中铁二十五局承建的广东省重点工程揭阳至惠来铁路先行开工段(下称“揭惠铁路先开段”)狮子寨隧道顺利进洞施工,标志该项目隧道工程建设全面拉开帷幕。

新建揭惠铁路全长107.06公里,其中新建正线长88.97公里,线路起至梅汕铁路揭阳站,经揭东区、揭阳产业园、揭西县、普宁市、惠来县,终至汕汕铁路惠来站。

全线设新亨(货运接轨站)、霖磐、洪阳、普宁北、普宁(与厦深铁路普宁站并站)、大南山、大南海、揭阳(与梅汕铁路并站)、惠来(与汕汕铁路并站)9座车站,另设锡场、仙美、惠来西线路所3处。线路等级为I级铁路,设计时速160公里。

中铁二十五局承建的揭惠铁路先开段位于普宁市与惠来县境内,线路长11.173公里,包括9.815公里长的百吉岭隧道、1.158公里长的狮子寨隧道以及大桥1座,计划工期36个月。

狮子寨隧道是先开段控制性工程,该隧道采用单洞单线设计,最大埋深100米,隧址区主要为剥蚀丘陵地貌,隧道洞口段山坡为自然陡坡地段,存在偏压现象,且岩性主要为花岗岩残积土和全风化、强风化岩,遇水易崩解和软化,导致强度降低,承载力下降,地质结构复杂,施工难度大。

据施工现场负责人介绍,先开段内另一座隧道百吉岭隧道进展顺利,目前正洞已开挖600米、乌丰斜井辅助坑道开挖950米,此次狮子寨隧道顺利进洞标志着隧道工程全面开工。

据悉,作为《广东省综合交通运输体系“十四五”发展规划》中的其中一项重点工程,揭惠铁路建成后,将与京九铁路、广梅汕铁路、梅汕铁路、汕汕铁路、梅汕铁路、浦梅铁路连接,成为揭阳港货物外运及沿线居民交流的重要路径。届时,将进一步满足揭阳港区集疏运的需求,完善粤东地区互联互通城际铁路网建设,推动一带一路、交通强国等国家战略深入实施落地,有利于构筑广东沿海经济带新增长极。

中山大学孙逸仙纪念医院儿童医学中心正式成立



■中山大学孙逸仙纪念医院儿童医学中心主任周敦华教授在诊治患者。

新快报讯 记者黎秋玲 孙毅 通讯员张阳 叶青晓报道 11月6日,中山大学孙逸仙纪念医院儿童医学中心正式成立。通过发挥平台优势,整合儿科及医院各专科实力,儿童医学中心将为广大患儿提供全方位、全链条、一站式的诊疗服务。未来的儿童医学中心将拥有十多个亚专科,为孩子解决所有的常见病和多发病,床位将从目前的180余张,逐步扩大至400~500张。

为儿童提供一站式的诊疗服务

中山大学孙逸仙纪念医院儿童医学中心主任周敦华教授向新快报记者介绍说,目前的儿科有儿科血液(含儿科肿瘤、儿科造血干细胞移植专科)、儿科神经内分泌、儿科呼吸、儿科风湿免疫、新生儿及儿童重症、儿科心血管等专科,接下来,将纳入小儿外科、小儿耳鼻咽喉、眼科、口腔及保健等亚专科。

“我们的儿科具有悠久的历史,通过几代人的努力,儿童血液、肿瘤

专科和小儿神经内分泌专科等在省内乃至国内都具有一定的影响力,但专科不全限制了拳头专科的发展,也影响患儿的就医体验。”周敦华教授说道,成立儿童医学中心的目的在于完善专科建设,让各专科充分发挥自身优势,实现优势互补、资源整合,为广大患儿全方位、全链条、一站式的诊疗服务。

治疗白血病等达国内先进水平

记者了解到,作为优势专科,儿科血液(地方病专科)是国家临床重点专科,在地中海贫血、白血病、再生障碍性贫血等的临床诊治方面处于国内先进水平。至今共完成造血干细胞移植500余例,其中治疗地中海贫血已达国际先进水平,治疗白血病达国内先进水平。急性淋巴细胞白血病化疗5年治愈率在90%以上,达国际先进水平。“儿童脐血移植的基础和临床系列研究”获2003年教育部科技进步一等奖。

小儿神经内分泌专科目前也处

于国内领先水平,多个疑难病种的诊疗达到国内或国际领先水平。小儿呼吸专科建立了小儿纤支镜室及儿童哮喘的规范化治疗,对重症肺部疾病,特别是移植后的肺部合并症有丰富的经验。小儿风湿免疫专科是广东省综合性医院中最早建立的儿童风湿免疫专科,擅长幼年特发性关节炎、系统性红斑狼疮、过敏性紫癜、川崎病、ANCA相关性血管炎、肺含铁血黄素沉积症、难治性哮喘、难治性肾病、先天性炎性疾病以及免疫缺陷病等疾病的诊治。小儿心血管专科对多种先天性心脏病可以进行介入治疗,对儿童输液港的安置具有丰富的经验。

中山大学孙逸仙纪念医院党委书记王景峰教授表示,我国“十四五”规划提出,实施积极应对人口老龄化国家战略,优化生育政策。在这样的背景下,儿科人的任务越来越重,这既是一个挑战也是一个机遇,医院希望借助儿童医学中心这个大平台,进一步提升儿童医疗及预防保健水平,更好地为儿童健康保驾护航!